



# 黄梅戏《女驸马》、音乐剧《有一天》同天上演 经典、精品齐上阵 唱响首都大舞台

星报讯(记者 张亚琴)“为救李郎离家园,谁料黄榜中状元,中状元着红袍,帽插宫花好新鲜……”12月10日晚上,在北京中国大剧院的舞台上,安徽省黄梅戏剧院的演员们唱起熟悉的曲调时,首都的戏迷们再一次感受到了经典剧目的魅力。这段源自黄梅戏《女驸马》的唱词,可谓家喻户晓、妇孺皆知。

作为中国五大剧种之一,黄梅戏经典剧目《女驸马》经过安徽几代戏曲人倾情演绎,让中国的传统文化精髓扎根百姓心中。这是一部极富传奇色彩的古装戏,讲述了民女冯素贞冒死救夫,经历种种曲折,终于如愿以偿,成就了美

满姻缘的故事。近乎离奇却又在情理之中的戏剧情节,塑造了一个善良、勇敢、聪慧的古代少女形象。

安徽省黄梅戏剧院的《女驸马》堪称黄梅戏的代表作,首演至今已演出几千场,在保持传统的基础上常演常新,为这部极富传奇色彩的戏曲赋予精美的视觉呈现。在场的观众们表示,精美的舞台设计和演员真实的表演完美地融合在了一起,增强了演出的感染力和震撼的艺术效果,从视觉效果上提升了黄梅戏的审美品位,激发了经典剧目的新活力。

同天,音乐剧《有一天》也在中国评剧大剧院拉开了

为期两天的演出帷幕。作为安徽歌舞剧院制作演出的安徽首部原创音乐剧,主要展现了党的早期情报工作者在白色恐怖下,用自己的勇敢与智慧挽救大局的故事。跌宕起伏的节奏、扣人心弦的剧情、优美动听的音乐,让观众欣赏了一部精彩纷呈的谍战大戏。

据悉,作为“新时代新徽班新气象”安徽省精品剧目展演的剧目,《女驸马》是复排的传统经典剧目,而《有一天》则是在全国有较大影响的精品剧目。两部剧目在北京的轮番上演,展现出近年来安徽戏剧用心打造出一台台精品力作,在全国艺术舞台上树立起徽风皖韵的鲜明标识。

## 预防未成年人犯罪 守护平安校园

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 陈霞)为提升辖区青少年法治观念和安全意识,全方位呵护未成年人健康成长,12月8日,合肥市南岗新城社区组织开展“预防未成年人犯罪 守护平安和谐校园”主题教育活动。

“什么是校园霸凌?哪些行为属于校园霸凌呢?”活动开始,志愿者老师向大家普及《未成年人保护法》等法律知识,用漫画的形式通俗易懂地让青少年学会如何识别校园霸凌、网瘾、“变异”毒品、网络性引诱等新型犯罪手法,通过互问互答、知识竞赛的形式加深青少年学生对法律知识的理解。随后,志愿者老师带领大家一起观看了《青少年警

录》校园综合预防青少年违法犯罪教育片,通过真人真事的鲜活案例,引导青少年学生学法、讲法、用法,帮助他们树立正确的世界观、价值观、爱情观、金钱观、公德观,引导他们把握现在,创造美好的未来。“通过这次活动,让我知道了要谨慎结交朋友,近朱者赤、近墨者黑,远离有不良行为习惯的人,警惕‘为你好’这样的朋友。”南岗中学的王同学说道。

新城社区开展预防未成年人犯罪教育主题活动,帮助青少年扣好人生的第一粒扣子,有利于增强未成年人的法治观念,使未成年人树立遵纪守法和防范违法犯罪的意识,提升自身“免疫力”,为平安和谐校园添砖加瓦。

## 统计走近公众 数据服务民生

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 卢玉 仲名山 孙雨静)为深入贯彻党的二十大精神,进一步弘扬统计法治精神,加强统计普法宣传力度,进一步提高全社会统计法治意识,营造依法统计、依法治统的良好氛围,12月8日,在统计法颁布40周年之际,合肥市蜀山区三里庵街道营商服务部联合竹荫里社区开展统计法治宣传活动。

活动通过悬挂横幅、摆放展板、设立咨询台、发放宣传资料等多种形式,积极开展习近平法治思想、统计普法宣传,重点宣讲统计调查对象要牢记的“2个不得”、统计违法行为的法律责任、经济普查的业务流程、失信企业的认定等内容,并

向群众发放《中华人民共和国统计法》《全国人口普查条例》《统计法实施条例》等法律法规和宣传资料200余份。

“尤其在当前第五次经济普查过程中,严格依法普查,严守普查数据质量。”街道相关负责人表示。

此次宣传活动的成功开展,进一步提高了企业统计人员依法统计的意识,在全社会营造了遵守统计法、支持统计工作的良好氛围,有效增强群众的法制观念和依法办事的自觉性,让统计调查对象更加了解政府统计部门和统计数据在经济社会发展和百姓民生中的重要作用,确保统计数据真实准确,为街道统计工作高质量发展打下良好基础。

## “新徽菜·名徽厨”发放证书

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 滕小婷)12月7日下午,合肥市包河区“新徽菜·名徽厨”技能培训证书在淝河镇葛大店社区发放。作为十大暖民心行动内容之一,该项培训旨在帮助参训学员实现就业创业,同时进一步推广徽菜美食文化。

参加培训的王女士说道:“这次培训不仅让我学到了厨艺技能,也让我深刻感受到徽菜文化的魅力,这次获得了国家职业资格等级证书,对我的工作大有帮助。”

“拿到证书是我新职业生涯的开始,现在找工作都要

求有职业等级证书。这次的证书是国家级别的,这样我出去找工作就方便多了!”拿到证书的宝妈吴小丽笑着说。

下一步,淝河镇将持续开展“新徽菜·名徽厨”等其他就业促进行动,积极开展徽菜师傅职业技能培训,推动徽菜创新成果转化,传播弘扬徽菜美食文化,挖掘推广本土特色菜式、特色宴,吸引外出务工人员回乡创业,鼓励徽菜师傅在家就业、技能兴业,进一步扩大就业促进行动的影响力,让人民群众得到实惠,让民生工程达到实效。

## 走进体彩品牌开放日 揭秘大奖诞生背后的故事

星报讯(记者 江锐)12月4日,中国体育彩票首次面向社会举办品牌开放日活动,来自中央财经大学的17名师生和《中国体育报》《公益时报》的媒体记者受邀前来参观,近距离感受中国体育彩票的生产过程和开奖过程。

在体彩现代化印刷车间,庞大的印刷机器正在飞速工作,印制的正是深受购彩者喜爱的体彩即开票。无处不在的监控设备、先进的印刷机器和严谨有序的数据加密生产流程,在高度自动化的生产线上,一张张白纸进入,转眼就印制成体彩即开票,经过人工质量复检、自动分拣、包装等一系列过程,最后成为展示在体彩实体店五彩缤纷的即开票。随后,参观团来到体彩即开票展示厅,生肖、地方文化、传统工艺、体育赛事和风景名胜等各类主题即开票浓缩在这个明亮的展厅里。

## 体彩资讯

第三站,参观团来到了体彩乐透数字型游戏摇奖灾备场地。摇奖灾备场地顾名思义,即由于不可抗力(如火灾、摇奖场地损毁、摇奖设备及备用设备损坏等)导致体彩无法在正式摇奖场地开展摇奖工作的情况下而启用的备用场地。

晚上,参观团来到丰台体育中心正式摇奖场地,在经过严格的安检流程后,大家顺利进入体彩开奖大厅进行观摩。9点25分,开奖直播正式开始,参观团人人手持体彩大乐透彩票,目不转睛盯着近在咫尺的演播舞台,亲眼见证大奖号码的诞生。参观团人员表示,通过参加这次活动,零距离感受到了体育彩票生产过程的严格、严谨、严密,以及开奖过程的公开、公平、公正,对中国体育彩票“以责任为先、公益公信为核心”的品牌价值观有了更加深入的认识。



2023年12月4日是第十个“国家宪法日”,在宪法宣传周期间,肥东县张集乡结合“八五”普法要求,多举措组织宪法学习宣传,持续提升辖区内公民的法律意识和法律素养。

记者 赵汗青 通讯员 王海霞

## 消防演练 人人参与

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 黄燕飞 高飞翔)为传递“预防为主、生命至上”的理念,筑牢消防安全“防火墙”,日前,肥东县包公镇安监办组织辖区各社区深入工厂企业,开展“消防安全、人人参与”消防安全演练活动。

演练活动伊始,镇安监办部门负责人详细讲解了火灾逃生注意事项、灭火器使用方法、家庭防火防电注意事项等内容,现场展示了常用灭火器的种类,指导在场人员检查灭火器生产铭牌。社区工作人员以干粉灭火器为例,现场演示灭火器使用方法。工作人员现场演示了几种错误的灭火器使用情形,并亲自示范火灾发生时人员逃出正确做法。最后,现场人员结合理论所学,纷纷开展独立灭火实际操作,逐步掌握了灭火器的使用方法,提高了安全防护能力。

## 安全培训 覆盖园区

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 张飞扬 许亚玲)12月7日,合肥循环经济示范园组织开展了工贸企业安全生产培训,培训覆盖了园区115家工贸企业,进一步推动园区工贸企业落实安全生产主体责任,有效防范各类生产安全事故的发生。

据悉,本次培训邀请了专家从企业安全生产主体责任和重大事故隐患判定等内容向参训人员进行深入浅出的讲解,通过触目惊心的图片、视频和发人深省的案例,警示企业高度重视安全生产工作,压紧压实企业主要负责人是安全生产第一责任人的主体责任,督促企业主要负责人履行法定职责,着力提高企业安管人员安全生产管理水平,筑牢安全生产防线。

今年以来,循环园应急管理分局一手抓监管执法、一手抓教育培训,不断强化安全生产宣教工作,积极推进重大事故隐患专项排查,确保园区安全生产形势持续稳定。